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időszerünek most már még az indiai alkotmány reformá- 

azt az angolok is tudják, hogy Gandhi gondolkozik, miz 

raszólót alkotnak A Mahatma gondolkozása azonban 

mégis annyiban különbözik mások gondolkozásátó
l, hogy 

örökké élő és. örökké gondolkozó szellem javára és di
az 

miud ssze negyvennégy kiló az egész ember. Több ez, 

ben vesekel 

a lelke. 
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Gandhi ultimátuma 
Gandhi nevéhez füződik az az utiraátumszerü 

üzonet, anut az indiai kongresszus küldött a napokban 

Angliaának, a megszálló brit katonaságnak nudiából való 

teljes kivonása vegett. Anglia természetesen nem tartja 

lását sem, nemhogy a katonaság kivonását, épen akkor, 

amikor a japán hadsereg ott áll ugrásra készen a kincse
s 

India htárán, hol csak egy tüzcsóvát kel eldobni és a 

sóhajtozva zizegve-sziszegve vonagló üzsungelevilág 

azoanai lángra lebban. 

Nagybritannia nem tartja oportunusnak és nem tartj
a 

udvariasnak a kongresszus részéről, hogy épen a leg- 

rosszabbkor áll elő ezzel a követeléssel. Ma azonban 
már 

nem lehet szó még diplemáciai udvariaskodásról 
em. Az 

üzenetet tudomása! kell venni, mert annak ultimátumz 

szevü hangjában olyan erőteljesen nyilvánul meg a 
domiz 

niuni függetlenségi törekvése, hogy utána már csak egy 

lépés következhetik: a cselekvés, 

Hogy milyen események játszódhattak le Indiában, 

mielőtt ez a kongresszusi határozat megszületett volna
, 

azt nem tudhatjuk. Annyi azonban egészen bizonyos, 

hogy Gandhi, az agg próféta, nagyon megfontoita jaz 

vaslatát, mielőtt azzal a plénum elé lépett volna. Mert 

előtt határoz. Gondolkozik, még pedig legtöbbször eg
yez 

dül, visszavonultan, teljes csendességzen. Olykor azon- 

ban hivő lelkületüű barátajval együtt. És az lyen absz 

lutnak is mondható szent elmélyülésben születik meg az 

a gondolat, amelyből aztán történelmi döntés lesz. 

Ez a SGandhizféle gondolkozás egyébkénő 

olyan eiki művelet, mint más nagy empberek, 

prófeták ondolkozása, amikor fenségeset, költőit, 

6 tökéletesen ért és hiszi a saját gondolkozásának 

egősz lélektanát, szellemi mechanizmusát. Hiszi, hogy 

amilyen tökéletesen bele tud kapcsolódni az ő hinduz 

hitének titkos világába, olyan tökéletes öntudattal képes 

átvenni abból a legtökéletesebb ösztönzéseket. S nmit 

iyenkor kigo n dol, az már a csalhatatlansággal 

egvenértékü gondolat és arra a történelmi 
időnontra, 

amelyre gondolatát kitermelte, kizárólagosan időszerű 

és alkalmas 

Vol icő, amikor Gandhi olyan higgadt, halogató, 

tartozkodó, sőt oportunus politikával fekintete Anglia 

felé, hogy méltán nyugtalankodni kezdtek me
ghitt esz 

metársai is. Még inkább a függetlenségi 
harc tüzesvérü 

bengal, tigrisci. Végül is meghajoltak az agz próféta 

előtt, mert ők is megérezték ösztönösen, 
hogy arra az 

időre csak annyi volt megengedve a végz
ettől. 

Gandhi gondolkozásra rendezte be az életét
, anui a 

hindu többszöri élethitének tanai szerint annyit jelent, 

hogy az ő életének irányelve a test háttérbeszoritása
 az 

téren tanusitott következetessége dalrajuttatására 
korában 

meg nem cáfolható, mert hetvennégy éves - 

mint aszkézis mert hiszen a testnek, mint bur
kolatnak, 

mins a lélek tokjának és közegének fenntartása é
s gen- 

dozása Gandhi számára is másodlagos köt
elesség. Nemz 

csak azért, mert a hindu hitelvek szerint ebben 
a test- 

ni és üisztulni kell, hanem azért is, mert a 

test a gondolatok hangos szóval, vagy ielekkel való 

közléséhez is szükséges. Élettörekvésének lényege azen-
 

ban mindig csak az. hogy összhangzatos összekötte
tése 

bDv léphessen az örökkévaló nagy „harmoniával ", és enz
 

nek hármas egységébe már halála előtt beleolvadhasson 

Ebből a világból kéri, várja, könyörgi az indusok 

irozásához. Ezért vonul vissza Gandhi a magányba, 

zél 
élő összeköttetést kapbasson intuitive azzal a mináen 

földi anyagtól, salaktól mentesitett eszmei világgal, 

ek az ő vandorutra készülő lelke is egy része már. 

en a minden érzékitől elvonatkoztatott élő 
gkapj é a választ, 

gázza le testét és böjtöl olykor heteken at, hogy 

lIralhatatlan bölcse az irányitó gondolatot minden elha: 

mivel most már számolni kell a nagy kalmár biroda- 
lonmak, mert az üzenet providenciális lélektől származik, 
mint a szó tökéletes értelme szerinti ultimna tum, 
vagyis amelyben benne van a halaszthatatlanság áktuá- 
litása, sürgetése is Indiára nézve ezzel eljött az idő tele 
jessége, A nép ndul mert hallotta prófétáján keresztül 

az örökkévaló Isten szavát. 

Ezért van nagy jelentősége ennek a határozatnak, 
amely az indiai kongresszuson, mint isteni üzenet testet 

öltött, De föleg azert van még nagyobb jelentősége, mert 
tudjuk, hogy annak a kongresszusnak tagjai igen nagy 

többségben ugyanugy hisznek, éreznek és gondolkoznak 

mint ahogy Gandhi gondolkozik. 
NAGY ZOLTAN (Chisineu Oris-Erdőhegy). 

Bekeritett bolsevista csapategységek megsemmisítése folyamatban 
van - Az angol légi 

A némer vezéri főhadiszállásnak csütörtökön 
délután kiadott hivatalos jelentése szerint német és 
szlovák csapatok Rosztov előtt áttörték az ellenség 

erős bidiőálláság és elérték a város szélét. Egy elvá- 
gott ellenséges csapattestet megsemmisitettek. 

A légierő egységei a Dontól délre vasuti vonala- 
kag és ellenséges csapatmozdulatokat bombáztak. 

Voronestől északnyugatra az ellenség elkesere- 
dett támadásait visszautasitották és egy német gya- 
loghadosztály ezen harcok közben harminckilenc bol- 

sevista páncélost semmisitett meg. 
A Keleti harctér középső szakaszán a mögötles 

részben egy körülzárt ellenséges csapategységnek ki- 

törési kisérlete meghiusult. A véres harcokban elesett 
Ivanov vörös tábornok, a tizennyolcadik szovjet had- 

osztály parancsnoka is. / 
A Volechov- és Leningrád-szakaszon az ellenség 

A román légierő diesőséres szerepe a bols 
világellenség elleni köüzdelemben 

nek a bolsevista világellenség elleni közös harcban 

való sikerteljes közremüködése ujabb kiváló értéke- 

lésben részesült Hitler vezér és kancellár, a német 

véderő főparancsnoka részéről. A mult hét folyamán 

összesen nyolcszáz Vaskereszt-rend és Német Sas- 

rend-ki üntetésben részesitették a román repülő- 

parancsnokokat, tiszteket, pilótákat, valamint a légi 

érő szárazföldi személyzetét, továbbá a román légel- 

náritó üzérség, tájékoztató csapatok 
és a légi mü- 

m szaki egységek tagjait. 

Akitüntetéseket a román légi központokban 

Bassenge vezérkari ezredes adta át ün
nepélyes kere- 

tek között. E bensőséges bajtársi ese
mények során 

iyozta a román egységeknek kiváló 
z 

Bucurestiből jelen:i a Rador: A román légierő- 

erő tizenket nap alatt száznyolcvankilen) 
repűlőgépet veszített 

Az események a keleti harctéren gyors egymásutánban követik egymást. Timosenko hadseregének 

balszárnya már tulajdonképpen csak utóvéd szerepét tölti be. Igyekszik feltartóztatni a német és szövetsé-: 

ges csapatokat addig, mig a Volga alsó folyása mellett uj erőditési vonatat létesitenek. A tengelyhatalmak 

átlépték a Don alsó folyását is és ezzel nemcsak Rosztov bekeritése fejeződöty be, hanem a bolsevisták szá- 

mára használhatatlanná vált az a vasuti vonal is, mely Sztalnerádból Krasznodarba vezet. Az ezen vasuti 

vonaltól délkeletre eső területen a vörösöknek egyetlen vasutjuk sincsen, ami nemcsak a visszavonulást ne 

beziti meg, hanem az utánpótlási szolgátatot is szinte megoldhatatlan nehézségek elé állitja. A szovjethad- 

vezetőség már levonta annak a következményeit, hogy imosenko hadseregét szétverték és ezért 
a Kauká- 

zus védelmét Vorosilov bolsevista tábornagyra bizták. Sietve védelmi vonalat épitenek a Kaspi-tenger 

parjtán fekvő Asztrahán és Krasznodar között, hogy itt tartóztassák fel a győzelmesen előhaladó tengely- 

csapatokat. A Kaukázus védelme rendkivül fontos a Szovjetunió részére, mert innen vezetnek az olajveze- 

tékek egyrészt Bakuból Batumba, másrészt Machacs Kalából Toapse feketetengeri kikötőbe. EÉrdekes meg- 

emliteni azt is, hogy Törökország megerősiti a Kaukázussal szomszédos északkeleti határait. Ezzel való- 

szinüleg meg akarja akadályozni, hogy bolsevista seregrészek török földre meneküljemek. Ha arra kerül 

ne a sor, hogy a vörösök kénytelenek lennének a Kaukázust is feladni, ugy Iránba vonulhatnának csak. 

A német főhadiszállás legujabb jelemtése 
támadásai eredménytelenek maradtak. 

A Finn-öbölben egy szovjet őrnaszádot elsülye 
tettek, egy másikat sulyosan megrongáltak. 

Egyiptomban El Alameinnél az angoloknak lé; 
erőtől tamogatott és éjje-nappal megismételt t 
dásait visszautasitották. Sokszor elkeseredett k ze 
narcra került sor. A britek itt ezer hadifogly 
igen sok páncélost vesztettek. 

Német repülők tamadást intéztek Nagybritanni 
keleti és déli iparvidéke ellen. Iposwich és Bright 
közelépen haditontosságu célokat bombáztak jó ere: 
ménnyel. 

ÁAz angolok julius 10-től 22-ig száznyolcvai 
repülégépet veszitettek. Ezek közül száztizenni 
a Földközi-tengeren és Egyiptomban semmisi 
meg. Ugyanezen idő aiatt a németek a britek 
negyven gépet veszitettek. 

légierő oldalán folytatott vállvetett harcl an 
részvételben. Ezek az eredmények, mondotta 

des, biztositékai hasonló egyéb sikereknek 

jövő fejleményeiben, a végső győzelemi; 

repülőparancsnokok válaszukban megujitot 
vertestvéri odaadásuk ünnepélyes igéret 

ellenség ellen A 
német katoná 

Bassenge ezredes beszédet mondott és hangsu 
érdemeit a német



Szombat, 1942 julius 25 

Légiriadó a szovjet 
Stockholmból jelenti a Stefani iroda: Mint érte- 

sülnek, Kujbisevben, a szovjet kormány székhelyén 
szerdán reggel első izben volt légi riadó, mely mint- 
egy két órahosszat tartott. Kevéssel ezután ujabb ria- 
dót rendeltek el; ez az előbbinél rövidebb volt. 

UJABB SULYOS SZOVJET LEGI 
VESZTESÉGEK 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai forrásból köz- 
lik, hegy a szovjet légierő tegnap is ujabb sulyos vesz- 
teségeket szenvedett repülőgépekben és pilótákban. 
Eddig beérkezett jelentések szerint a keleti fronton 

tegnap légi harcokban 49 bolsevista repülőgé- 
pet lőttek le. 

Hat német gép hiányzik. 

VOROSILOV 
A KAUKAZUSI HADSEREG ÉLÉN 

Stockhoimból jelenti a Stefani iroda: A moszkvai 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 
közli: Külföldön elterjedt hirek szerint a törökök rész- 
ben lezárták volna a török-szovjet határt, feltételez- 
ve, hogy a keleti fron: déli körzetében folyó harcok 
folyamán a szovjet csapatok megkisérelhetik, hogy 
török területre lépjenek. Ezt a tényt berlizi politikai 
körökben ugy értelmezik, hogy rávilágit Törökország 

: 

pDól származó értesülés ismerte:i az United Press ügy- 
nökség legujabb tudósitását, mely szerinz Litvinov, a 
Szovjetunió washingtoni nagykövete szerdán ujabb 
erélyes lépéseket tett az Eszakamerikai Egyesült Al- 
lamok kormányánál az európai második arcvonal fel- 

iulutása érdekében. Litvinov ezalkalommal 
aasSzovjet jelenlegi helyzetét a szövetségesek 

Dunkergue-utáni helyzetéhez hasonlitotta. 

tékes amerikai körök figyelmét azokra a veszélyekre, 
amelyekkel a szovjet hadihelyzetének gyors fejlemé- 

A török-szovjet határ részleges lezárása 

Litvinov szerint a Szovjet jelenlegi helyzete: 
második Dunkergne 

Cenfből jelenti a Német Távirati Iroda: N ewyork- 

Litvinov egyébként felhivta Roosevelt és az ille- 

erre 

kormány székhelyén 
rádió szerdán reggel közölte, hogy a Kaukázust védő 
erők főparancsnokává Vorosilov tábornagyot nevez- 
ték ki. 

Sztalingrád és Asztrahán között most nagy siet- 
séggel uj védelmi vonalat szerveznek. 

A BOLSEVISTAK 
UJABB TERÜLETVESZTESÉGE 

A német véderő főparancsnoksága jelenti, hogy a 
bolsevisták a német és szövetséges csapatok nyomása 
alatt a Rosztov-i bekeritő arcvonalon és a Don alsó 
folyásánál ujabb területeket adtak fel. A német légi 
haderő hatásosan támogatta a hadmüveleteket és 
egymást követő hullámokban bombázta Rosztov vé- 
delmi övezetét és a vasuti vonalakat. 

A német harei repülők a keleti arcvonal középső 
részén tegnap is folytatták támadásaikat a Moszkvá- 
tól dél felé eső szovjet vasuti forgalom ellen. 

nézőpontjára a keleti hadjárat lehető fejleményeire 
vonatkozóan. 

FOKOZÓDIK A NÉMET NYOMAÁS DELEN 
Amszterdamból jelenti a Német Távírati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat közli Moszkvából, hogy 
a német nyomás a keleti front déli részén még erő- 

I sebbé vált és a német előnyomulás folytatódik. 

nyei fenyegetnek. Nem szabad bevárni azt az időpon- 
tet, mondotta, - amikor Timosenko tartalékai is 
mind felörlődtek, mert akkor már késő lesz a máso- 
dik arcevonal megteremtése. 

ANGLIA FELTI SAJAT LÉTÉT 
A Stefani iroda közli: Londonban a szovjetorosz 

hadihelyzetre vonatkozó hirek mély benyomást kel- 
tettek. Az Evening Standard kifejti, hogyha Szovjet- 
oroszország végleges vereséget szenved, akkor Né- 
metország támadó ereje annyira megnövekszik, hogy 
még Anglia léte is veszélybe kerülhet. 

isszabonból jelenti a Rador: A Stefani iroda ér- 
tesülése szerint hivatalos kimutatás arról számol be, 
hogy az Egyesült Allamok szövetségi államadóssága 
junius hónap végén mintegy hetvenhat milliárd dol- 
lárt tesz ki. Ez a csillagászati számhoz hasonló összeg 
mutatja, milyen rendkivüli háborus kiadásai vannak 
az Egyesült Allamoknak. Ugyanakkor kiderül az is, 
hogy ez a háboru már nem olyan üzlet Amerjka szá- 
mára miut az előző világháboru. mert a kincstár meg- 

Az Egyesült Államok háborus adósságai 
meghaladják a hetvenhat milliárd dollárt 

rendült helyzetének javitására ujabb és ujabb adók 
bevezetésére van szükség. Morgenthau éppen ezért az 
adózási rendszer teljes átalakitását sürgeti. Terveit 
azonban politikai körökben nem helyeslik, mert attól 
tartanak, hogy az ujabb kincstári terhek még inkább 
népszerütlenné tehet, k ezt a háborut, amely az Egye- 
sült Allamokban már megindulásakor sem volt tul- 

ságosan népszerü. 

Minden nmnénm 
a mostani háboru 
öbbels dr. propagandaügyi miniszfez 

ö dr. német propagandaügyi miniszter a 
agy német hetilap hasábjain beszámol a 

frontharcosok! 
iről és leszüri ezek tanulsá 

litikai szükséges- 
tt nincs helye vitá- i a győzelmet 

állapitja meg a német miniszter. A front ismeri 

tisztában van azzal, milyen sors várna az 
országra és népre, ha ki lenne téve az ellen- 
ség kénye-kedvének. 
Eza háboru nagy megpróbáltatás, mellyel nemze- 
ünknek ma, amikor történelmi sorsa előte áll, szembe 

kell néznie. Amit elmulasztanak a háboru idején, bé- 
beni sohasem lehe: megvalósítani. A német front- 
os tudja ezt. Távol tartja a veszélye népétől és 

óban a hazáért, a családért, a házért és a tüz- 

yért harcol. Ha az ellenség számbelileg fölényben 

ondolás termőtalaján ujból 
rni ennek az óriási harcnak 

et katoma átérzi 

al a napokban folytatott beszélge é- 

, bármily áldozatokat is követel tőle a tüzvonal, 

z ellenséget, ismeri az ellenség tervei, szándékait és 

döntő jelentőségét 
cikke a Reich cimii német hetilapban 
megalapozottságát és jogosultságát s ebből háborus 
részvételének alapját kepezi. Nem volt szükségünk 
egyetlen egyszer sem e háboru pszichológiai irányá- 
nak lényeges megváltoz atására Nincs semmitéle 

méltó véleménybeli eltérés a háborut illető- 
on és otthon. 
német katona tudja, hogy ennek a hábo- 

e nemcsak nemzeti életünk össze- 
folytatja Göbbels dr., de sa- 
mos ese ben fizikai létének is meg- 

ont 
élet alapjának elkép- 

sét jelentené s minden 
gazdasági létének oly 

ldig még sohasem léte- 
et katona ma az 

drészekre kiterjedt 
tek óriási küzdelme 
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a győzelem a 
zelhetetjen 
némeg tá 
Biztosiiá 
zett. Ugy 
egész embei 

A német kata nyérzete ellenfeleivel szemben 
nemcsak jó kiképzéspől és különösen fegyverei minő- 
ségéből ered; ennek igaz oka az, hogy a német ka 0- 
pát teljesen áthatja azoknak az eszméknek felsőbb 
ereje, amelyekért harcol. (Rador). ; 

zz 

I0-noznó 
mminden nenteken és héttőn asta 7 órakor 30 leles egysé e nelyárral tariunk előadási 

Tyát 

naggyá nevezte ki őt a szeszélyes királynő. 

sokáig örülhetett boldogságának. A megsértett ki 
rálynő mindkettőjüket fogságba vetette és csak a 
udvari emberek heteken át tartó könyörgésének k 
szönhető. hogy végre kiengedte 
talan börtönéből. 

zzevezezmeee 

Öt perc kistörténelenm 

A házasságközvetilő 
angol királymóőóő 

Erzsébet angol királynő kétségtelenül nagy ural- 
kodó volt, megvoltak azonban a maga emberi, ületve 
női hibái. Házassági ügyekben például nagyon szere- 
tett tanácsot adni és jaj volt annak, aki ezt a parancs- 
számba menő tanácsot meg nem fogadta. Maga a ki- 
rálynő élete végéig hajadon maradt és utolsó ávelben 
nagyon szeszélyes és hirtelenharadgu volt, amellett 
azonban éppen olyan hiu és tetszeni vágyó mint az- 
előtt. Ragaszkodott ahhoz, hogy az udvarában áélő 
fiatal lovagok és nemes hölgyek szivügyejben ó mond- 
ja ki az utolsó, döntő szót. Abban az időben - amin" 
ezt az udvaroncok mondták a házasságok nem ai 
égben, hanem a királynő dolgozószobájában köttettek 
Ilyen módon sok szerencsétlen házasságot hozott lé 
re Erzsébet királynő - és másrészt: sok olyan frigyel 
akadályozott meg, mely minden valószinüség szerint 
boldog lett volna. 

Erthnető hogy a körülötte élő államférfjak között 
akadtak olyanok is, akik ellenszegültek a királynd 
zsarnoki akaratának és saját házassági ügyükben 
maguk kivántak dönteni. Ezek között tartozott Essez 
grófja és ennek barátja, Southampton gróf js. Essex 
a királynő határozott, akarata ellenére is egy szépg 
fiatal özvegyasszonyt vett el feleségül. Erzsébee ki 
rálynő emiatt éktelenül megharagudott, haragja 

azonban lassanként elpárolgott és Essex gróf. leg. 
alább is egyelőre, megmaradhatott az udvarnál viselt 

magas tisztségében, sőt nem sokkal később tábor- 

Gróf Southampton abban az időben 25 éves volt. 
Mindenki szerette, Shakespeare, a nagy drámairó is 

legjobb barátai közé tartozottt több szinmivét 
Southamptenenek ajánlotta és barátságuknak örök 
emléket állitott néhány gyönyörü szonettben. ; 

Southampton a szép Elisabeth Vernonba, barát- 
jának, Essexnek unokahugába volt szerelmes és ami- 
kor megkérte kezét ennek a fiatal hölgynek, az szive- 
sen mondott igent. Mindenki örült a két lélek boldog- 
ságának, mert nyilvánvaló volt, hogy szerencsés és 
harmónikus lesz ez a házasság. Essex grófja a wind- 

sori kastélyba ment. hogy unokahugának Southamp- 
ton gróffal való házasságához a királynő beleegyeze- 
sét kikérje. Erzsébet azonban - Essex nagy megüt- 
közésére - a leghatározottabban kijelentette, hogy 
semmj körülmények között sem egyezik bele ebbe a 
házasságba. Essex hamar belátta, hogy hiábavaló itt 
minden ékesszólás, minden érvelés: a makacs király- 

nőt nem lehet rábirni arra, hogy akaratát megmásit- 
sa. Meghajtotta magát és elment. Haladéktalanul 
Londonba utazott, ott felkereste Southamptont és a 
következőket mondotta neki: 1 

- Kedves barátom, a királynő hallani sem akar há- 
zasságodról, Miért? őŐ tudja! Vagy talán ő maga sem! 

Nos, azt ajánlom neked, tedd ugyanazt, amit én csi- 
náltam: házasodjál meg a királynő akarata ellenére 

... Majd csak elszáll Erzsébet haragja! 

Southampton gróf nagyon meg volt elégedve 
Essex tanácsával. Mostohaapja Sir Thomas Heneage, 

a királynő kincstárnoka, nagyon aggódott ugyan és 
azt ajánlotta neki: ne huzzon ujjat a királynővel és 
halassza el a házasságkötést, ő azonban kijelentette, 
hogy nem hajlandó boldogságát a királynő szeszélyétől 

függővé tenni Elhatározták tehát hogy Southampton 
grófnak London közelében Jévő birtokán fogják a 
esküvőt a Jegnagyobb pompával megtartani 
pedjg minél előbb, nehogy a királynő valamily 
don megakadályozza a házasságkötért. 

méeg 

Az esküvőt valóban nemsokára meg is ta 
A Globeszinház leghiresebb müvészei léptek fel az 
egybekelést követő ünnepségen. "A Szentjvánéji ál- 
mot' játszották - és maga Sakespeare alakitotta 
Oberhon szerepét. - 

A fiatal, örömtől sugárzó pár azonban nem 

őket a Tower vigaszz 

Essexnek azonban soha többé nem bocsaátorta 

! 
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angolok a hol 
a indusok szalad 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az angol fővárosból szerzett legutóbbi svéd értesülések szerint Londonban kedden közölték a külföldi ujság- irókkal, hogy az angol kormány, bármi történ; jék is, támogatni fogja az indiai brit alkirályt az esetben, ha ez kénytelen esz intézkedéseket foganatositani a Szabotázskisérletekkel" szemben. 
Ugyanebből a forrásból származó értesülés is- 

merteti azt a londoni nyilatkozatos is, mely szerint 2 Mahatma Gandhi által tervezeit engedet- 
lenségi mozgalmat a háborus erőfeszitések 

ellen irányuló szabotázseselekménynek fog- 
ják minősíteni. 

Az angolok rendbontó elemeket cs 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgála ismerteti az indiai brit 
kormány határozatát, elynek 
a ályon ki 

ezó tó lelkezéneket 

nénye eztte az 

g0 

A Stefani iroa megélavításe szerint a kommu- 
nizmus polgárjogot nyert a brit birodalomban a azzal, 
hogy megadták a kommunis a pártnak a teljes moz- 
gási szabadságot. A Stefani iroda ezzel kapcsolatban 
rámutat arra, nhogy a az angol kormány nem önszántá- 
ból adta meg ezt a pPolgárjogot, hanem 

katonai gyengesége miai kell jeljestene 
Meszkva minden óhaját. 

Nem eszmei ckokkól adják meg a mozgási lehetősé- 
get, hanem ezzel akarják kárpóolni Moszkvát a ka- 
cnai segitség elmaradásáért. Az indiai a 

kommunisták szabadonbocsátására és a kommunist 

: 

Allamok teljes egészében h 

támadja Mahatma Gandhit, 

terelnöl 
kell alko 
ban a 

észnek az 
kien 

vetitő szolgálat ez 
ya komr munis ák 

öss ze 
" 

tek, az 

1. 

: ö
 

S
 
O
 

k fiük meg, 

indi 

nak, 
akik eddig minden eszközzel 

gedik 

unistát szabadon 
óztatási utasitásokat pe- 

visszavonták. 

vajjon miért látják be 
elharezte hogy 

ai ean az rgoto 

Angol kormánykörökbe n nyiltan hangsulyozzák, 
hogy Rocsevelt elnök és az Északamerikai Egyesüli 

az angolok eme 
álláspontját. A Daily Herald cimü londoni lap élesen 

elyeslik 

Kk értelmi szerzői, a kiszivárgott 

a kormányban résztyevő mun- 

káspárti tagok. 

Churechill az mondotta volna Atlee helyettes minisz- 
k, hogy Angliának egységes arcvonalat 

Gandhival szemben s ebben az arcvondl- 
pártnak feltétlenül részt kell vennie. 

indusok 

zel 
fog 

enged- 

a brit bírodal lopbon 

ta o sá 

Eben felteszik 
zt csak mos, ami- 

szembe fordul az 

ol 

letörték a kommunista 

ják, hogy Roosevelt maga ne 

a brit birodalom még csak meg sem ingott és 
csupán n fajdalmai vannak. 

Nérmet politikai körök azo 
borne lerd orvosi tudomá 
arfra, hogy 

al szemben és utalnak 

ában nem akkor 
nyilatko k szerv 

Ugyancsak hi 
is, hogy az 
a gyarmatokra, mert az a a 
egyezmény csak a Szovi 
között lenne érvényes, a 

t az a kijelentése 
1y nem vonatkozik 
lentene. hogy az 

aengol szigetország 

ancsnokságál 
Megirtuk, hogy Roose 

átvette az angolszasz s 
b parancsnokságát, 

amerikai nagykövetet v 
Washing! tonból érkező jelent 
hogy Leahy kinevezése ugy 
ban nagyon vegyes érzelm 

sek Racseres 
y volt francia 

a hetven évnél idősebb Le. 
hosszu élete folyamán soha 
vezéri képességeiről e 

Gonsült fővezértől és vezérk 
vár, nak. 

a meljé akj 
h. 

Örvenötezer 
élelmis erjegyei lopdalk 

Pársból jelenti a Rador Egy tolvajpandának 

irodáiba, ahonnan 55.000 é1 
elleptak A rendőrség a vakmerő banditák 
van. 

ryomaban 

Három éré ás Dt 

Tokiéból jel eni a Német Távirati Íroda: Julius 
22.-én a kinai hereféren a e a japán légi- 

ő különösen elénk tevekenysége jellemez e 
Egy japán 
i 

E- Egy etse 
k néhány fala r 

Másik két csuneki 

itolt 
de Te 

ircvo 

ak a japánok 

nalon Shaocsu városáért elkese- 

julius 22-én a japan 

a prit vi asni 
Nemwyork: : A brit nép hiába tűrt 

Merlin: 

Buends Alresből jelenti a Rador: A Neeyyo 
Times cimü lap londoni tudósitója jelentése alapján 

élemény hangulatával. A iap 
Az angol népnek ismet azt 

a lás edvezőtten benyomást gya- 
kerolt a mépre. 

inte a brit mnép hajlandó volt a beritek kat tonai gyen 
geségét az elégtelen fel: erelésfek é és az ellenség fégi 
et tulajdonitani Most azonban miután két 

s az angol nép ezen idő ala 
b korlátozásokat i is e vé. 

eménynek ezt felfogását ! iga 
j bo lord, gyarmatügyi minész- 

ere az alsóházban elm ndott beszéde is. A minisz- 

ter ugyan - Pador eret ő 

alsóházban szembeszálit azzal a felfogással, 
a brit birodalom h 

lentése szerin 

bá áorsgaban 
a olgo knem ugy 

Elmeháborodott ember remtette 
Egler Mátyás hatvanegy 

házai lakos hosszu időn keresztül idegbajban szenve. 
dett. Be egsége, ugy látszik az elmult é jöszaka elme- 

elő és ezzel az istállóba 
venhárom éves öccse alud: 
öccse fejére eujtott, aki kivül sulyos sérülé 

Egler Mátyás a baltá 

szenvedett, azu án a vérben fetrengő embet ot 
hagyva elrehan: és a község éz határában levő 
kutba vetette magát. Holttes ére ott akadtak rá a fa- 
lubeliek. A sulycsan sebesült Egler Györgyöt a mni 
soara-temesvári kórházba szállito ták. 

ombazápor kiváam 
az amglikam egyhe lő 
a mémnei le somprami 

jelent, a Rador: 
hogy virgil M. Pinkley, az United Press 
ve et a canterburyi érsekkel fol 
eszmecseréjéről beszámolva azt irja, 
maga mélt 
yőde 

Newyorkpó jelenük, 

rendeini. és 
mondott 

Az eszmecsere végén 3z etén eg 
lentette, ami 

yáron is nagy ilmeke 
szellőztetett ! ellemesen hüvös 

s azt allitotta, hogy a brit birodalom most folytatja a legélesebb harcot. Cranborne lord kijelentette. 

an bizalmatlanok Cran: 

i i vélemény 
rint = foeltétl enül maga után von a volna Moszkv 
tiltakozását. 

* 
h 

Vegyes érze me e 

zal egyidejüles hogy 

1 

éjtszaka idején sikerüle behatolnia a 18. kerülei vá 

éves Sacalaz szakáll 

zavart okozhatott mert felkelt az ágybel, baltat ve:: 
nt, ahol György nevü ö- 



lott illanasnyi idő alatt átváltoztatta magát szánandó 

atot engedélyezték és a bucsusok ma hajnalban in- 

fillér. 

vesznek részt, 

ee. ! e 
e ee 

Tinisoarastemesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

1, Piata Eratisnu 3. Telefon: 28-10. 

izetések, hirdetések és reklamációk Reclamoa 
minescueutca 8. Telefon: 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAE: 

Beltő dön kézbesitéssel együtt egy hóra 140.- lel negyed- 

évre 380.- lel, fél évre 630.- lei, egész évre 12004- lei 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő fáél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

Htóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáranak, vál szvénytársaságoknak a 

nen i dij kétszerese. 

-- 
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Arról a mank kről lesz ismét szó, akit egy- 

szer már negénekeltem, mert sántá létére társai között 

első lete; futáshan. Most hogy megpillantottam, foglal- 

kozásá: uzt a korzó üzleteiben, azaz Koldult. Amióta 
nem láttam, egészen helyre legényke lett belöle: testben 

s az arca is csinosabb lett. Egy üzlet előtt ál- 

ronccsá,Alakja megr ott, arca, amely még előbb az 

g és egészség üde frissességét viselte - tudja Isten 

hogyan amost hirtelen megnyult, beteges szi- 

re változott. 
Ezzel a oldusfegyverzettel belépett a boltba és én 

megallottam, hegy megvárjam, amig kijön. Jött is ha- 

! n, de most már ujra az előbbi hetyke tartási 

legényke lett. aki mankóját ugy hordja, minc más a sé- 
tabotot A járda szélén megállott közel hozzám nadrág- 
zsebából pénzt vett elő, egy jó maréknyit, musolyogva 

megszámlálta, azután merészen megnézett egy arra haz 
ladó kisásszonykát, majd oldalsó kis zsepéből cigarettát 

veva ki egy urioz lépett s finoman, mint egy késői dardy 
- tüzet kert... B. I 

- Kitüntetett olasz ujságiró. Bucurestiből jelenti a 
Rador: Piero Pabis olasz ujságirót, a Tribpuna és Ente 

S ampa cimü olasz lapok kiküldött munkatársát, aki 

negy venöt napig a fronton artózkodott és Szebaszto- 

pol ostromanal mindig az első vonalban volt, bátorsá- 

gának elismeréseül a Steaua Romaniei lovagi rendje- 
lével tüntették ki. 

-zgalom Dániában, A dán halászati igazgató- 

ság felszólitotta a halászbarkákat, hogy nyoamban tér- 

jenek vissza kiindulási kikötőjükbe. Ez: a rendelkel- 

zést, amely a halászati idény közepén feltünést keltett, 

nem indokolták, de valószinüleg aknavetőktől tarta- 

nak. 
Amnna-napi zarándokjat Radna-Máriaradnára. 

A szokasos Timisoara-temesvárj Anna-napj zarándok- 

dultak utra. Ezen a zarándoklaton főként 
németek 

- A közönség rendelkezésére áll a gy
orsvonati 

foglaltfülke. Miután a Bucuresti és Timisoa
ra-Temes- 

vár között közlekedő gyorsvonatpáron a 
miniszterek 

és tábornokok számára fenntartott elsőoszt
ályu fülke 

csaknem mindig üres, a vasuti vezé
rigazgatóság intéz- 

kedett, hogy amennyiben ez a fülke akár
 a vonatok in- 

dulásakor, akár menetközben ne
m volna foglalt, ugy 

azt a közönség rendelkezésére bocs
áthatják. 

Hadirokkantak előnye a tüzifaellátásnál. 
Bucu- 

restiből jelenti a Rador: Az ellátási államtitkárság 
el- 

határozta, hogy a bucuresti és vidéki tüzif
alerakatok 

a tüzelőanyag kiszolgáltatásánál 
részesitsék előnyben 

a hadirokkantakat és a hadiár
vákat. 

Eladó gyárberendezések ... csak a
 szállitó eszkö- 

zök hiányzanak. Lisszabonból jele
nti a Stefani iroda: 

Hull, az Eszakamerikai gyesült Allamok külügyi ál- 

lamtiskára, - mint Washingtonból jelentik, - 
kije- 

len eéte, hogy az északamerikai 
gyári és üzemi be 

jórészt használhatatlanná 
rendezések felszerelése 

vált, mert hadiiparra rendez
kedtek be. A fölöslegessé 

vál, berendezéseket délamerik
ai államoknak adják el. 

szállitó eszközök hiján az
onban ezeknek az elszálli

tá- 

sa azonban csak őriási nehéz
ségekkel bonyolitható le, 

mondta Hull. 

alálraitélt bolgár kommunist
ák. Bulgáriában 

bolgár hiróság tizenegy sze
mélyt kommunista tevé- 

enység miatt halálraitél, mig 1) 

isebb-nagyobb szabadságveszté
ssel büntettek. 

esészet helyett csa 
1 uci 

lentik: Csalás és szélhámoss
ág miatt eljárás 

egy Costachel valeriu nevü fi
atalember ellen, 

bizonyitványt hamisitott,
 

em Németországba küldte vo
lna hogy ott val 

észeti fakultáson doktoráljon. A h
am 

vá zná ennek alap- 
ólj se 

mig üzennyole vádlottat 

ásból doktorált. Bucu 

amely szerint a jasii 

agyar pudding tragikome 
a keleti fronton 

A német Nemzetiszocjalista Kurirban jelent me
g 

ez a kis jóizü elbeszélés,;s szükségunk. hogy mindenkit kielégithessünk. Töpren- 

Ferenc a mi legujabb magyar barátunk. Rangz gésemet, hogy milyen öhbé kevésbbé tapintatos uton: 

jára nézve káplár és mellékesen még a konyhafel- módon ésökkenthetném le a résztvevők számát, Fe- 

ügyelő szerepét is betölti. Természetesen nágysze: renc barátunk haragos szitkozodása szakitotta hirte- 

rüen megértjük egymást, amiben valószinüleg ann
ak len félbe. A tej összement. Puddingról természete

sen 

is van mémi szerepe, hogy németül is éppen olyan 
jól g 

Deszél, mint magyarul. A vizhordásnál ismerkedtünk 

össze. A szomszédságunkban voltak berendezkedve. 

Egy néha mosókonyha volt a konyhájuk és baratunk 

ott tett-vett az ő sajátos fölényes nyugalmával. Mü- 

ködésének eredménye a legjobb magyar konyha volt. 

Csak a paprika csak a paprika hiányzik neki, sopán- 

A német-m 

lett volna 

nem minden káröröm nélkül. Csak egy kis lehangoiló 
dott társaság maradt vissza és még mmdig a szómo 

uk, az hirtelen szó 

KEodott minduntalan, paprikával nagyon kell takaré- eg ik, vizzel kell kehab 
; I : l oki : : z E 2 

ke ilet, nekünk mindig elég ey negyedóra alatt k n volt a ha tlanul 

E, amink paprikából volt. málnas inü és málnaillatu pép.10 most a fazé gyor 

Az első alkalom aal amikor megvendégelt min- 

ket, gulyás szerepelt az étlapon, egy másik alkalom- 

mat malacpecsenye és amikor közösen néhány birká
t 

vágtunk le, szintén nyomban meghivással állott elő, .. 

san jeghideg vizbe, hogy ne kelljen sokat várnunk! 
Kint a kutnál éppen ott állott egy jókora v Aör. 

. 
zhelyhez es ahg 

egy kis Nachtmahira", amint hamisitatlan bécsiess tudtuk kivárni, mikor érkezik el a pillanat, hogy vég 

é ifejezte magát. ikor pedig egyszer jutá- ilathass ell2 
séggel kifejezte magát. Amikor peaig egyszer juütá: re nekiláthassunk a sokáig nélkül nyalánkoág- 

nyosan beszerzett tyukjainkat az ő tüzhelyén 
akartuk 

elkészíteni, ezt a gondot is levette vállaimkról, sőt ö
nz 

zetlenségében még arról is le akart mondani, hogy ve- 

lünk egyék. 

rTe, az az érzésem. - szólt hozzám egyszer 

Sepp berátom nekünk is illenek Ferenc vendégsé- 

gelt visszonoznunk. 
Természetesen, de hogyan? 

Ha a jóakarat megvan, sikerül megoldást is taz 

lálni. Seppnek volt egy féltve őrzött kinese néhány 

puddingpor-csommag. Erre várt a megtiszteltetés, hogy 

a német-magyar bajtársiasság oltárán ünnepély
es ke 

fetek között aldozatul szerepeljen. Önnepélyes
 kere 

tek között már csak azért is, mert Eerenc és bajt
ársai 

lőtt a puddingkészitésnek ez a módja teljesen is- 

meretlen volt. Az erdeklődés iyenformán é
rthető mó- 

don már a forrponton volt, amikor két hter te
jjel és a 

többi hozzávalóval megrakodva este megjelentünk a 

konyhában. Az összegyülekezett bajtársak száma 

máris lényegesen több volt. t egyébkor, Csak az- 

ért, hogy a szenzációs eseménynek tanui lehessenek
. 

Megkezdődött az ünnepi ceremónia: A vejet a 

petrólevinlámpa fényében valódi aranyként
 csillogó 

alumin um edénybe töltöttük és a tüzhelyre tettük. 

Magamban már csupa aggodalomtól elte
lve számlál- 

gattam a jelenlevőket és kénytelen vol
tam megálla- 

nak. Egyesek már kanalukat is kéznél tartocták. 
meg légecéssel állapithattam meg, hogy a jelenevők 

a észrevehetően megfogyatkozott. Most már 
mindenkinek juthatott tsztességes adagz. 

Nes Tfulajdonképpen már ki kellett hülne. 
Senkisem akarta az ünnepélyes pillanatot ! 

ilő kiséretet adhassunk, Alig lépünk ki 
éppen egy fekete árnyat látunk a kuttól 
Csak kutya lehetett. gondoltuk, 

amely 
ilván az a 
e 
Sötet 

dögé! Olyan cifra 
káromkodást, mi 

rencsétlen fejére zudult sem 
nem haillottam. 

Ezen az estén már szor tréfált meg in 
a balszerencse. Ő sors, mivel érden 

1 gül is kacagás szaladt ki az egyik 
könnyü öniróniával füszerezett ha 1 
az összejövetel. Másnap azonban mégis cea 
megtartani a puddinglakomát 

áso aso 

Schubert Othmár dr. 

Fenntartott helyek a Pullmann-kocs
ikon. A 

vasuti vezérigazgatáság azzal kapcs
olatban, hogy bi- 

zonyos vonatokon Eucuresti és Éra
sov-Brassó, vala- 

nánt Bucuresti és Galati között Pullmann-kocsikat 

járat, megállapitotta az ezen kocsi
kra érvényes vitel- 

! dijakat. A Pullmann kocsiban való fenntartott 
helyért 

az utas az illető kocsiosztály 
rendes viteldiján kivül 

felárat fizet, amely a távolságra val
ó tekintet nélkül 

150 lei az első kocsiosztályban 
és 100 lei a második 

osztályban. 

eBuigáriában beszüntették a gépkec
siforgalmat. 

Szómiából jelentik, hogy a bolg
ár minisztertanács ha- 

távozata értelmében Bulgáriáb
an beszüntették a ma- 

gángépkocsiforgalmat. 

fogtajanul tartalékos tisz
tkén 

stantáról jelentik: A kató itö 

Balian borbélyt másfélévi bi 

telten tartalekos tisztnek adta ki 

nem fele meg a valóságnak. 

Egyedűli mozaó nyitoít tetével 

Etőadások 3, 5, 7730 és 93 kor. A 

3 órás előadáson 30 leies egy égár 

Svédországban elitélt csehek. Svédországban 
négy cseh állampolgárt államellenes tevékenység 

miatt sulyosabb szapadsagvesztésre itéltek. 

-Anmerikai zsidók tüntetése. Gentből jelenti a 
Rador: Newyorki közlés szerint a zsidók kedden este 
nagyszabásu tüntetést rendeztek és ennek soran fel- 
olvas ák Churechill erit miiszterelnök egyik üzene- 
tét, amelyben kihangsulyozta a zsidók, főleg a palesz- 

segi séget. 

a körülmény, hogy Németországban a Duna völgyé- 
pen a gyapjutermés mennyisége háromszáz százalék- 
kal növekedett. Nemes fajállatok segitségével az ot- 
tani juhállományt olyan sikeresen frissitették fel, 
hog 088-ban ugyszólván csak parasztgyapjut 

gyapju, mig a többi a legjobb minőségü 

A népszerü Lili Marieen-dal szövegét olaszra 
4 

ban levő olasz hadosztály katonájnak an 
tetszett hogy Br Grisoni tizedes a szövegét 

olaszra forditotta. Ezenkivül az olasz katonaujság is 
leközölte a dalt, mely igy a Lábiában levő olasz kato- 
nák legnagyobb örömére, mindenütt elterjedt 

kender ermelés világstatisztikájában a keleti részek 
ő54000 tonna kenderrosttal szerepeltek, 
6.000 tenna Wilna környékén és Fehéroroszország- 
ban termeit. A keleti terüles különben a legjobb 
őertermövidék és a legjobb minőségü rostot sz 

tatja Ez a terület ma teljes egészében a németek 

tokában van és igy továpbra is megmüvelhető. Ugyan 
akkor a főkormányzóságban is növelik a kendertei 

melésre alkalmas ferületet. A termés nö rekedéséve 

egyidejüleg a termés minőségének javulása is várha 
z 

tó a kifogástalan vetőmag szétosztása fol 
7 

ZOLA EMiL világhirüreg 
se . 

nye után készült iilm 
! 

Hetenkint egy szünnapot tartanak a 

ő : e 
- 

töszerepekben: 
rászok. Budapeseről jelentik:

 A magy fővaros c 

Simmntne eimao
n rászai elhatáro

zták, hogy hetenkint egy napó á 

tartják üzeteik 
t. Hasonló mozgalom in ult meg, 

a kávéházak is zárjanak he nkint egy napri 

ég nem nyert megoldás a ká 

árás ellen foglalta Há 

már szó sem lehetett. A kivánesiak egy része elvenult 

A rendszeres juhtenyésztés sikerére jellemző az 

Kendertermelés a keleti területeken. 1938-ban a 

amelyből 

tinai zsidók által a szövetségeseknek juttatott erélyes 

addig most a gyapjunak csupán tiz százalek: 

ottak. A népszerü német katonadal az Észak: 
a 



Szombat, 1942 julius 25 

- A hadirokkantak, hadiszvegyek és hadiárvák 
jogai és kötelezettségei. Bucurestiből jelenti a Rador: 
A hivatalos Jap rendelettörvényt közölt, amely a hadi- 
rokkantak és háborus balesetet szenvedet:, valamint 
hozzátartozóik, továbbá az eltüntek és halot ak hoz- 
zátartozóinak jogait és kötelezet ségeit állapitja meg. 
A hadirokkantakat és hadiözvegyeket a törvény a 
nemzet kiválasztozt polgárainak minősiti, a hadiár- 
vákat pedig a nemzet gyermekeinek tekinti és ezek- 
nek joguk van a lakosság és a hatóságok megkülön- 
böztetett tiszteletére és fámogatására, ezenkivül a 
többi állampolgárral szemben elsőbbségi gi joguk van. 

- A vaskereszi kitüntetettjei. Berlinpől jelenti a 
Rador: A lovagkeresztjét e g ezerötszáz 

S katona kapta n közül 
i . A tolgyfalombo 

a és gyémár tokkal diszitett lovagkeresz 
sak két iszt Rapta meg: Mölders és Galland fepülő- 

ezredesek 

Aradi vas 
történik az 

bál jel t! a Rador: zhadser ne 
ság által Kiválasztott számu indus 

iyot szabadon bocsátottak s mint a Tevere cimü lap 
közli, önkéntesek gyanánt besprozlél az olas had 

i önkéntesek gyarmati i 
enruhát kaptak letették az esküt és mind 
telességük azono 

és 
Szent Anna 

. Az aradi Szilvás- 
vasárnap, 

Gizi és Bokor Géza e h 
kesküvőjüket az ar 

ga: m 

devai rendő. 
lakásába, 
nemüt és h vittek A be 
vitték a rendőrtiszt p ját is, amelyben az ira- 
tai voltak, Betörők járt 2 fonescu Titus almérnöknél 
is, ahonnan ugyancsak ruhanemüt loptak el. A bető- 
rők kézrekeritésére megindult a nyomozás és ennek 
során a gyanusitottak között volt Sarb Alexandru 
zami földmüves is aki az aradmegyei Corbes i-Maros- 
hollós k ségben a templomból ellopott két oltár- 
teritőt. Ezeket egy devai Korcsmárosnak adta el hat- 

száz lelér 
Adományok. J uszein Andras tilzkárosuit omori 

gazda szamara lapunk kiadóhivatalápan Garda Já- 

nos tArad) 3 3000 leit, Cs. P. 100 leit, Sundhausen is.- 

vanné es Erosch Imrené, Tulpik Jozserne elhalálozása 

alkalmából koso negva cimén 500 leít adorná- 

nyozott. Doevan lakó özvegy Balogh Jánosné szá- 

mára a devai katolikus plébániához a következő ado- 

mányok folytak be: Imets Irén Z00 lel, Borbáth Vil- 

mosné 100 lei. - A Timioara-temesvári Magyar Ház- 

ban P. E. ezerötszáz leit adományozott a Kakuk-ott- 

honnak ezerötszáz leis pedig a Fratelia-ujkissodai 

gyermekotthonnak. - A Timisoara-temesvári ár. 

Kakuk csecsemőgondozó é és napközi gyerimekotthon 

javára, az intézet vezetőségénél ujabban az alábbi 

adományok folytak be: Jolán 2000 lei, N. N. 1000 lei, 

„A kis Karcsi szerencsés világrajöttének örömaj jándé- 

kaként a Kakukegyermekotthon kispajtásainak 1000 

lei. - -A Kardostelepi napközi gyermekotthon szá- 

mára az otthon vezetőségéhez ujabban a következő 
adományok érkeztek: V. M. F. 200 lei, V. M. 40 lei, 
Veronka 100 lei, Sz. 250 lel Markov 100 lei, óth i00 
lej és Kacsárdy 500 lei. - Az arad-ségai Magyar Nap- 
közi Otthon részére ujabban az alábbiak adományoz- 
tak Juhaász György 500, Fekete János 100, N. N. 200 

A gabonaárai Magyarországon Budapestről je- 
k, hogy a magyar kormány tagjai minisz erta- 

ek ünnepén templom- 

örők el- 

ácsot tar ottak, emelyen a hemüek 

szes h 
york Herald Tribune ejmű ame 
sötét képét fest az Mszakamerikai 

paás felgyujtotta Bota can 

- Jótékonycélu nyári ünnepély a Vörös Kereszt 
rendezésében. A Vörös Kereszt Egyesület Timiscara- 
temesvári fiókja vasárnap. juljus 26-án a Renasterea 
egyletnek a Bega mentén jevő klubhelyiségében nyári 
kerti ünnepélyt rendez amelyre a közönséget ezuton 
is meghivják. ünnepély délelőtt tizenegy órakor 
kezdődik é és a késő esti órákig tart. Zene és különböző 
szorakozások eonak majd arról, hogy a köz 
zönsé E jól érezze magát A jótékonycélu nyárj ünne- 

pély iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
- Cukrot kiváltani! Timisoara-Temesvár város 

gazdasági hivatalának intézkedése szerint a junjus 
hónapra szóló cukoradag a 2. számu cukorjegy alap- 
ján julius 25-ig vehető át a kereskedőknél. A gazda- 
sági hivatal felszólitja a kereskedőket, hogy a 2. 
szárou cukorjeggyel julius 27 én és 28-án számoljanak 
el a közellátási hivatalban és az elszámolás aikalmá- 
val kimutatást (borderót) hozzanak magul 

- Az utcak tisztántartása. A belügyminyszte eritm 
rendeletet adott ki a varosok és községek tisztaságá. 
nak ápolása érdekében. Ezen rendelet értejmeben, 
melyről annak idején megemlékeztünk, az utaknak 
fütől való m itása nem vonatkozik arra a 
gyepre, bolnak és rendszeresen kaszálnak, 
hanen c Kovácsoknak és bognároknak 
szigoruan 1e rukat az mteán kifejteni. ugya 
tilos a le 

állva hag osokban ez csak azon a van 
megene paelyeket erre a célra külön megjelöltek. 
A rendelet ellen vétőket ötventől ezerötszáz lenz ter- 

jedő pé zal büntetik. 
ban minden gyapotkészletet hadj cé- 

lokra i Stockhoijmból jelenti a Rador: Az 
Assocjated Press washingtoni értesülése szerint az 

Egyesült Allamokban mostantól fogva a gyapotot 
ecsak k naj célokra szabad felhasználni. 

majálra sujtotta a villám, A Tarnava Mica- 
emegyei Blajel-Balázstelike község 1őtött ha- 

cnult el és a villám agyonsijtotta 
uszonhat éves legényt, akinek megszene- 

lett holttestét csak a vihar elmultával találták meg 
g lakói. 

aA sör maximális ára Devan. A devai város- 
vVezetőség a következőképen állapitotta meg a sör 

sárát: Literes üvegben a sörraktárban har- 
tlej házhoz szálljtva 0 lei; félliteres üvegben 
rban 28 lei, vi teladóhoz szállitva 31 lei, 

korsó sör 30 lei, pohár sör 17 lei és regal sör 12 lei 
ihián fszakamerikában. Rómából jelenti 

a Rador: A brit rádió közli, hogy az Eszakamerikai 
Ezgyesült Allamokban hushiány tapasztalható, aminek 
főoka a szállitó es ök miánya. 
- A kaucsukhiány e hatja Roosevelt ösz- 

rus terveit. Ge 

sült Allamnok 
anyaghiányáról. A lap a többi között azt 1 irja, hogy 
„az amerikai kaucsukhiány nemcsak kétségbeejtően 
sulyos valóság, de oly tény, mely szerencsétlenül be- 
folyásolhatja ugy a had vezetést mint a polgári áletet". 
A Newyork Herald Tribune arra a megállapitásra 
jut, hogy csak egy csoda mentheti meg Amerikát e 
hiány komoly következményeitől. 

Mieglopták az állomáson, Alexoi Silvia Hune. 
doara-hunyadmegyel Criseni-Pusztakalán községbeli 
asszony Mevaról haza akart utazni. Amikor felszállt 
a vonatra észrevette, hogy ismeretlen tettesek az áltlo- 
máson ellopták a kézitáskáját, amelyben pénze és 
iratai voltak. 

anyakönyvi hirek. A munisoara-t mesván 
anyakönyvi hiva alpan a következő bejegyzések t 
téntek: Születtek: Backer Henrik szabó fia ielma, 

Novac Petru szolga fia Alex kandru, Guidi Lmigi Ciresa- 
cserestemes; gyáros fia Giuseppe. Házasságot kötöt 
tek: Moldovan Ioan Chisoda-kissodai segédjegyző és 
Mesatos Lucretia. Meghaltak: Niemelz Ferenc 62 
éves kertesz, Lecsitz Boriszláv 
Szántó Lona 74é éves, Vitan Corn 
éves, Buruc Alexandruné 39 éves 
ről. 

- A villámcsapás 
doara-Hunyadmegyei R 

A azda 

háromtagu családja a csürben aludt, de amikor a a 
vihai kitört. bementek a A csürben helvenezet 

ől jelenti a Rador: A New 
ilap rendkivül 

nóőt, aki senkit semi 

Második-front-potlek 
Kalkuttából érkező jelentés 

golok Indiában engedélyezték a kommunista párt 

miüködését és azokat a bolsevista vezetőket, aki- 

ket: néhány hónap előtt még tiltott propaganda 

miatt börtönbe vetettek most szabadon bocsátot 

ták. Ez nyilván válasz akar lenni Gandhi és hivei 

nek azon állásfoglalására, mellyel követel ék, 

hogy az angol hadsereg hagyja el Indiát. Ha már 

a brit nagyzási mánia nem tudja megnyerni a hin- 

duk szivét, ám jöjjenek a vörösök és ezek sanit- 

sák móresre őket. Vagy talán ezzel akarják pótol- 

ni a bolsevisták ál al annyira sürgetet. második 
frontot? 

ek szerint az an- 

ckholmból ! 
s a szovje 

az épülőfélben levő moszkvai Szovjet 

- Kevés a vas a szovjetunióban. 

jelenti a Rador: Mint itt értest 
gok elr 

palota lebon tását és anyagának felhasználásás A pa: 

lota vasvázát beolvasztják és más célra forditják A 
Newyork rald Tribune e hirt, mint Moszkvából 
szarmazót közli és hozzáfüzi, hogy a szovjet hatésá- 
gok ezen elhatározásának oka az egvre nagyobb ará- 
Ryokat öltő vashiány a 

- Zsidókat ,"Falesztit 

séte'. Isztanbulból je 
szövetség intézőbizot? 

et fejt ki és megbizotta 
államokba azzal a célla 
Palesztina benépesité ; 
most, ditlomáciai utlevéllel, Isztanbul 

- Rövid aradi hirek. Az aradi törvényszék 5000 
lei pénzbirsággal sujtot a Hack Ferenc varsandi la- 
kost, akit tetten értek, amikor idegen valutát adot el 
egy ismerősének. - Zsófia Greceanu-utca 4. 
szám alat: lévő lakásá n fényes nappaltelvaj járt. 
Az eretlen tettes álkulcs segitségével hatolt be 
lakásba. ahonnan 19 ezer lei értékü nemit 
pot. Graniceri-Ottiaka 
éves gazda felakasztotta mavát és mire tel 
vették, halott velt. Az öngyilkosság oka is 

- Aki harminckét éven at aludt, Karisson Karo- 
lina, Svédország egyik déli városában lakó nó még 
1900- ben elaludt és azóta, csupán néhány perces meg 
szakitásokkal, mostanáig aludt. Az akkor még fiatal 

leányt harminckét éven keresz ülédesanyja ápolta és 

amikcr néha-néha rövid időre felébredt, táplálta Né 
hány hét előtt és felkelt. Ki akari men in 
áz aj ónál összeesett. Az eségnéel: szenvedett ése 

által okozott rájdalom 

arisson Karolina 
vás ugylátszik hasz 
ven évesnek. 

c8t közel l de az al 

t neki, mert alig látszik negy- 

Pénteken, jülius 24-én Aradon a mozik müsora a 
következő: Aro: Az operabál (német film) Corso 
ÁAllat az emberben (francia Him). Forum: Elet a ke- 
resztutnál (német filam) Uránia: Dr. Deruga bünpei 

(német film). ; 

Üsyele 
Pénteken, julius 24-én Aradon a k övel 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Lag 
Maria-u) és Berger (sezuna ut és Generai 
utca sarok). 

Pénteken, julius 24.én öusoara temes 
következő gyóg yezet tartanak ügyelete 

ngalmasok (St. Ioan-utca) 

Uuissod 
Eremici 

Siáger . 
ger 
Ságer e 



tters Hannelofe 

AMMMatay Am 

EEgy vonat elindul. Ez a cime az egyik Bavaria- 
filmnek, amelyben a regi, de min ga is szerelem- 
ről van szó. Szórakoz ató és derüs már az is, ahogyan 
a film kezdődik. Az, ami a csinos, fiatal Michael Gar- 
dennal az állomáson történik, még a kalandokat ked- 
velők számára is kissé szokatlan. Úgyanis amikor Mi- 
ehael Garden a vonat megérkezése után a szép Wol- 

asszony elé akar sietni, aki hajlandó- 
nak mu atkozott arra, hogy egy régebbi flörtöt hu- 
szonnégy órára meghosszapbitson, hirtelen egy fiatal 
leány borul a nyakába, kedvesen megöleli és sugva 
arra kéri, legyen kedves hozzá, mert különben dráma 
történhet. Michael Garden teljesiti a fia al leány ké- 
rését annál inkább, mert fiatalos szépsége elbájolja. 

Azt pedig ugy sem lá ja már, hogy közben Wolters 
Hannelore asszony, bár kissé csodálkozva is, de szin- 
tén egy férfi nyakába borul. Michael Garden kedves- 
ségét hamaosan megunja az ismeretlen fiatal hölgy, 
aki tulajdonképpen Wagner Helenával, egy ismert 

Nasy művészek filnije 

fellángolásának és egy, majdnem tragikumba fuló 

szerelemnek szivpemarkoló történe e. Hanckel báró, 
az 1870-71. évi háboru deresedő fejü, legendás ulá- 

nusa és Pütz kamarás között életre szóló barátság 
szövődött. Hanckel báró, a kamarás fiát, Pütz hadna- 

Hatásos jelenet a „Kaland Haitiban" 
cimii pompás filmből 

a saját fiaként szereti és megigér 
ának, hogy fiát, Lothárt. soha el n 

egy ezredünnepen beleszet Kr 
és csak később tudja meg, ! 2y 
birtokosn k a leánya, akivel apja 

gyig menő pe é 

.
 

a.
 

a
 5 

rt folytatott évtizedeken 

iz ölyen éves fécfi 
ééay őzegedő szi uftatsá feltáraatásának meghatá történel: 
Ezaz UFA-film egy élete delén álló férfi utolsó per összeomlással fenyegeti a fiatal Lothá 

EGY VONAT ELINDUL 
Pompás Bavaria-film tele humorral és szerelemmel 

berlini fényképésznővel azonos. Wagner Helena 
ugyanis csak azért rendezte igy az egésze;, hogy meg- 

óvja a meggondolatlan Wolters Hannelore asszonyt 
egy olyan lépéstől, amely házaséletét veszélyezte te. 

Helena ugyan ugy tesz, mintha Michael Gardent köny- 
nyelmü és felületes szoknyavadásznak hinné, a való- 

ságban azonoban mégis tetszik neki a fiatal férfi.Nevét 
és lakását természetesen nem árulja el és még azután 
is titkolja kilétét, amikor a szerelemre gyulladt férfi 
telefonon felkutatja. Ezzel most már ő teszi kockára 

egész boldogságát. Szerencsére a vigjáték „Happy 
end"-del végződik és igy Wagner Helena és Michael 

Garden is, az utolsó pillanatban, amikor ismét elindul 
egy vonat, egymásra találnak. Michael szerepét Fer- 

dmnand Marian, Helena szerepét pedig Leny Maren- 
bach alakitják. A több szerepeket Alice Treff, Hans 

Zesch-Ballot, Lucie Englisch és Georg Alexander ját- 
szák sok humorral. 

Hanckel báró igyekszik az ügyet rendezni 
Krakow földbirtokost, hogy pártfogoltja, Püt2 Lo hár 
érdekében valamilyen egyezséget hozzon létre, Kra- 
kowéknál megismeri Rosvitát és a leány szépsége, 
kedvessége sebet üt az öregedő ulánus szivén. 

Lothár közben egy utolsó kártyára, a berlini nagy 
akadályversenyre teszi fel egész jövendő sorsát. Ros- 
vita megszökik hazulról, hogy jelen lehessen a verse- 
nyen, de amikor Lothár megbizza, hogy vagyona ron- 

csaival, háromezer márkával fogadja meg a lovát, at- 
tól való félelmében, hogy Lothár nem nyeri meg a 
versenyt, nem teljesiti a megbizást. Lothár lova nyer, 
de a remélt hatvanezer márka helyett a szepegő leány 

fogadja a verseny győztesét. A fia alok összeszólal- 
koznak, Rosvita hazautazik és sértett önérzetében 
hajlik apja rábeszélésére és az öregedő, de dusgazdag 

Hanckel báró menyasszonya lesz. A legénybucsun 
Hanckel báró többet iszik a kelleténél, nevetséges po- 
hárköszöntőt mond és végül annyira elveszti lába alól 

a talajt, hogy Lothárnak kell helyette eljárni Rosvi- 
tával az ilyenkor szokásos menyasszony áncot. Ros- 
vita és Lothár érzik, hogy egymáshoz tartoznak. A 
özben kijózanodott Hanckel tanuja lesz beszélgeté- 

k, felelősségre vonja a fiataloka de amikor 

ja, hogy már régen szeretik egymást, maga 
ménmég aia kacagó társaságnak az 

ő maga csendben, vérző sziv- 
zürkületbesen. Az ötven éves 

orge nyujt kiváló alaki- 
el 

ésével Ilse Werner játsza. 

Európa-filmhiradó 
BERLIN 

sztvett legutóbbi filmjének, az Amikor az asszo- 
gatnak cimü filmnek bemutató elő dásán. A 

nség lelkesen ünnepelte a fiatal filmszinészt. aki- 

zámtalan au ogramot kellett adni. Vele együtt 
2 a szinpadon Hansi Kno eck is, aki szintén 

ot kapott, a közönség kitüntető figyelme 
mszinész felé fordulit. 

filmszinésznő Nagy 
óriási sikerrel fut az egyik nagy 

apitása sze- 

* 

hannes Heesters annyi sikeres film főszereplő- 

RÓMA 
Carola Höhn, a Vidám csavargók cimü film fő- 

szereplője öt éves szerződést kötö az olasz filmstu- 
diókkal. Első olasz fimjének cime a „Mama' lesz. 
amelyben mino Gigli és Emma Gramatica lesz- 
nek a pertnerei. 

óta telt ház előt; 
a az egyik oslói filmszinházban. 

A Hindu siremlék szokatlan érdeklődést váltott 
ki a párisi lakcsság körében. La Jana, akit a párisi 
közönség még táncosnő korából ismer, nagy sikert 
aratott ezzel a filmjével. e 

OSLÓ ; 
Az Annelie cimü UTA-film hetek 

kerül bemu atá 

BEcs 
Paula Wessely és férje Attila Hörbiger kisleá- 

nyukkal együtt a Bécsben levő villájukba vonultak 
kitü- vissza és ote pihenik ki a Nostalgia cimü film felvéte- 

leinek fáradalmait. 

OSCA ÉS CAVARADOSSI 
Imperio Argentina és Rossano Brazzi, 

a Tosca-film főszereplői 

RÖVID FIUMHIREK 
Tourjaneki Viktor rendezésben megkezdődtek . Szerelmi történet" cimü uj UFA-film felvételei. A főszerepeket Willy Fritsch, Cristl 

lore Schroth játszák, A zenét Peter Kreuder irta. 
. 

gem" cimü Terra-film felvételeit kezd 
Rühmannal és Aldina Mandlowaval a 
A többi szerepet Werner Fütterer, 
dorf, Paul Dahlke és Alexa von 

ék meg Heinz 
főszerepekben. 

Else von Möllen. 
Porembsky játszák 

A Nagy árnyék cimü Tobis-film főszerepét Heide- 
Hatheyer alakitja. A filme: Paul Verhoven ren- 

ezi. 

A Herbert Selpin által rendezett Titanic cimt 
Tobisusen. SMua. napitany 
szerepét, aki a borzalmas katasztrófa után a bünbak 
lett, nolott csak néhany tözsdemágnás akaracneküli 
bábja volt. Smith kapitány a katasztrófánál szintén 
éle et veszitette. 

eét (elutc atsza 

. 

film A sziv hangja cimmel kerül majd bemutatóra. A 
rendezést Johannes Meyer végzi. Marianne Hoppe, 
Karl Kuhlmann, Ernst von Klipstein és Eugen Klöp- 

század elején az egyik Hansavárosban játszódik le. 

Találó válasz 
A szép szőke filmsztár egyizben egy beképzelt, 

üresfejü tisztelőjével beszélgetett. 
- A női szépség előttem mindig a legnagyobb vo. t 

- áradozott az illető. - De ugy találtam eddig, hogy 
a szép nők nem mindig szellemesek. 
- Az lehet - válaszolta Marte Harell- ugyanis 

szépeknek kell lennünk, hogy a férfiak belénk szeres- 
senek, de egyben ostobáknak is, hogy őkes szereni 
tudjuk. 

Mardayn és Hanne 

A babelsbergi müteremben a „Rádbizom a felesé 

A Francesca da Rimini cimmel készülő Berlin- 

fer alakitják a főszerepeket. A film cselekménye a 

( 
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1sárnap Timisoara-Temesvárott érdekes labda- 
üsor lesz: Timisoara-Temesvár és Resdta-Re- 

jusági válogatott csapatai küzdenek az Unjrea- 
4ért. Ugyancsak vasárnap lesz a Chinezul-CAMT 

vegyes és a Ripensia -Electrica vegyes csa- 

ma két érdekes mérkőzés lesz Timisvara-Tem ö 

patainak válogató mérkőzése. Erre a mérkőzésre az- 
ért van szükség, hogy a látottak alapján összeállitsák 

Timisoara-Temesvár válogatott labdarugó csapatát, 
amely a közeljövőben Bucurestiben játszik. 

Guncer Hággnek, a svédek csodafutójáak ugy 
k használt a csaknem egyévi versenyzési kény- 
henő, mert amióta az amatőrség elleni vétsége 

! történt felfüggesztése lejárt, azóta hetenként 
pott uj csucsteljesitménnyel lepi meg a világot. 
Hagg kirobbanó tehetsége most a 800 méteren 

Aujcsucseredményt, bár ezen alkalommal 1:53.3 
1csupán' svéd csucs született. 

Malnmöben, 14.000 néző előtt volt a verseny, 
mnek főbb eredményej a következők: 
00 m: 1. Hágg 1:53.3, uj svéd csucs, 2. Larsson 

3000 m: 1. Hellström 8:21.6. 2. Larsson 8:22.8. 
Diszhoszvetés: Dahlén 46.87 m. Hármasugrás: 

sson 14.45 m. Gerelyhajitás: Atterval 62.83 m. 

nezul-enmTöklözűi holnan az Una vandégai 
A ChinezulsCAMT ökölvivószakosztálya holnap 

tesz az UDR meghivásának és öklözöit Resita- 
ára küldi. A két egyesület barátságos ökölvivó 

lára este kerül sor. 

létikai verseny Timisoara-Temesvároit 
/asárnap a Rapid-pályán atlétikai verseny lesz, 
yen a CÉR, Electrica, UDR és a német népközös- 
étái vesznek rész:. A versenyen ugy férfi, mint 

versenyszámok lesznek, Az atlétikai verseny dél- 

kilenc órakor, délután pedig négy órakor kez- 

Tótb Ggyörgyöt, a Szeged sokszoros magyar vá- 
tott kapusát, a Gamma átvette. A Szeged nehéz 

vel vált meg a legkiválóbb szegedi játékostól. 

z olasz B-liga bajnokságot a Bari nyerte 49 

1 második a Vicenza 47 ponttal. Ez a két csa- 

erül tehát most a kiesettek helyet az első osz- 

, Erdekes, hogy a Lucchese, amely két év előtt 

" ügn uj svéd csucserediménut úllitott fel 
Legujabb 
oninnminnnájanttasa 

HAGG RÖVID IDő ALATT NEGYEDIK 
VILAÁGOSUCSEREDMÉNYET FUTOTTA 

Malmőből jelentik, hogy az ottani verseny máso- 
dik napján Gunder Hágg megjavitotta a 2000 m-es fu- 
tás világcsucseredményét kerek négy tized másod- 
perccel, A régi világcsucseredményt 1934-ben San Ro- 
manis állította fel 5:16.8 idővel. 

Hágg uj csucsa 5:16.4. 

A másodiknak befutó Andersson pontosan San Roma- 
nis eredményét 5:16.8-at érte el. 

A maimői verseny további eredményei: 100 m: 
Strandberg 10.6. 110 m gát: Lidman 14.4 mp. 400 m 
gát: Larsson 53.7 mp. 3000 m-es akadályfutás: Sö- 
derström 9:13.4. 

még első esztályu volt, most a harmadik osztályba 
esett v 

A e étikai bajnokságok ugrószámajban re- 

mek eredmények voltak. Morishim 190 em-el nyerte a 
magasugrást Kanayama 730 cm-el a távolugrást, Sa- 

wada 4i0zel a rudat. A női magasugrásban Ya- 
mauchj 162 cm-el uj japán csucsot állitott fel. 

A Ferencváros amely az elmult évpen váratlanul 
igen gyengén szerepelt, most ugyancsak erősiteni 
akar. Ecélból Tóth István sportigazgató játékosnéző- 

ben volt, de utját nem kisérte siker, mert egyetlen 
játékossal nem tudott megállapodni. Azért a Ferenc- 

város feltétlenül erősiteni akar és van néhány kisze- 

melt, akikkel a tárgyalások még folynak. 
í 

A Meiji-stadionban megtartote japán uszóbaj- 
nokságokon a következő eredmények voltak: 100 m 

gyorsuszás: Honda 1:01.6. -400 m gyorsuszás: 

Tsuda 4:53.4, - 1500 m: Takenechi 19:39.8. - 200 m 
melluszás: Eura 2:46 m. 

Helsingborban a 200 m-es gyorsuszásban Nilsson 
kisasszony 2:38.8 idővel uj svéd csucseredményt állj- 
tott fel. 

zakértői becslés szerint Európa .konzervgyárai 
int mintegy 750 millió konzervdoboz: vetnek 
a. Ez a teljesitmény, mely az első háborus évre 

kozik, azóta természetesen lényegesen emelke- 

em utolsó sorban azért, mivel a hadseregek és 

ös ellatás egyéb területei egész Európában egyre 

ódó mértékben használnak konzervált élelmisze- 

Az európai konzervipar területileg elsősorban 

rszágra, Olaszországra és Franciaországra 

ontosul. Ezekben az országokban egyenkint 600 

gyár foglalkozik gyümölcs és főzelékkonzerv- / 

európai konzervipar az állandó fejlődés utján 
! 

van 

gyártással. Németország és Franciaország konzerv- 
gyárai minden lehető konzervfajta gyártásával fog- 
lalkoznak, mig a többi európai konzervgyár gyártása 
nagymértékben specializálódo t. Olaszország legfő- 
képpen paradicsomkonzerveket, Belgium borsó és al- 
makonzerveket, Norvégia. Spanyolország és Portugá- 
lia halkonzerveket, a délkeleteurópai államok pedig 
Magyarországgal együtt gyümölcs- és főzelékkonzer- 
veket gyártanak. Az u óbbi országokban legujabban 
erősen terjed a fagyasztott konzerv-előállitás is. 

(MN) 

' * ... 

Román-török gazdasági tárgyalások. Isztanbul- 

elentik, hogy a román kereskedelmi küldötctség 

török kormány megbizottai között Ankarában 

tárgyalások a napokban befejeződnek. Az uj 

ény értelmében Románia valószinüleg ásványi 

kat és celtulózét szállig Törökországnak, gyapot 
ben 

Üvegezési munkák forgalmi adója. Bucures iből 
a Rador: A pénzügyminiszterium elrendelte, 

1 

forgalmi adót az ösezes üvegező munkálatok 

üsitő italok forga! adója. Bucurestiből jelenti 

A pénzügyminiszterium elrendelte, hogy a 

alokat készitő gyárak a forgalmi adóra eső 

levonásával eszközöljékk 

az üvegező vállalatol kötelesek a tizenkétszáza- 

Az egykori Jugoszlávia pénzügyi kérdéseinek 
rendezése. Berlini jelentés szerint tegnap aláirták azt 
az egyezmény", mely Németország, Magyarország, 

Horvátország, Bulgária és Olaszország közö t jött lét- 

re és amelyben szabályozzák az egykori Jugoszlávia 

kereskadelmi és pénzügyi kérdéseit. 

Hivatalos devizaáriolyamok. (Az első szám a vé- 
tel, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-45.48, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92. dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 szaza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

gyártásra szükséges szénsav után fizetett 9.50 francia frank (38 százalékos felárral) 3.15-- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. Felolvasás. 22.10 Rádiózenekar. 

zee 

szacsatolási kölcsönkötvények huzása. Ujab- pan a következő visszacsatolás; kölcsönkötvényeket huzták ki nagyobb nyereménnyel: Két millió leies nyereményhez jutott az 1,327.029 számu kötvény. Egy Egy millió lejes nyereménnyel huzták ki az 1.429.994 és 2,062.798 száru kötvényeket. 500.000 leit nyertek a 451.408, 955.725. 2,041.880 és 3 320 46 száma kötvények. 200.000 Jeit nyertek a 671.249 970.404, 970.463, 1,066.872, 1457.919, 2 041.838 2403.611 és 2 470531 számu kötvények. Ezenkivül 
esvenkint százezer lejes nyere- ménnyel huztak ki, 4334 kötvé j é kötvénytulajdonos a névér- 

Határidő nantá 
JULIUS 27 

Olasz gyapotfonal behozatalára irányuló kérvé- 
nyek benyujtási ha árideje. 

JULIUS 31 
A moezgóképszinházak eddig a napig kérhetik be- 

lépti jegyáraik megállapitását. 

Egyes rekvirálási bónoknak visszacsatolási köl- 
csönkötvénnyel történő kiegyenlitése végett, az érde- 
keltek eddig a napig helyezhetik letétbe a bónokat a 
pénzügyigazgatóságon, vagy adóhivatalnál. 

PÉNTEK, JULIUS 24 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 13.45 Német nyel- 
vü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 
Sebesültek órája. 18 Irodalmi szemle. 18.20 Zenekari 
hangverseny. 19.15 Előadás Japánról. 19.50 Német 
nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 20.35 Hangle- 
mezek. 20.40 Előadás. 21 A Gioconda cimü opera elő- 
adása. Az első felvonulás után 21.55 Hirek, sport. 

Radio Moldova: 18 Hanglemezek. 18.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 
18.30 Román indulók. 19 Hanglemezek. 19.15 Irodalmi 
előadás. 19.30 Zongorajáték. 19.50 Hanglemezek. 
20.30 Hirek. 20.40 Zenekari hangverseny, közben 
21.10 Operaáriák hanglemezekről. 22 Hirek. 22.20 
Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Hanglemezek. 11.40 
Felolvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 13.30 
Bajtársi szolgálat. 14 Tánczene. 14.30 Hirek. 15.20 
Hanglemezek. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 A 
rádiózenekar hangversenye. 18 Sport. 18.10 Német 
müsor. 18.30 Enek. 19 Hirek. 19.20 Tánczene, 19.40 
Az elsülyedt harang cimü mesedráma előadása. 21.40 
Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 
28.25 Magyar dalok. 24 Hirek. 

Budapest II: 19 Szalonzene. 20 Hirek. 20.10 Zene- 
kari hangverseny. 21.10 Felolvasás. 22.10 Szórakoz- 

tató zene. 

SZOMBAT, JULIUS 25 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 
18.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Gyermek- 
félóra. 18 Zenekari hangverseny énekszámokkal, 19 
Előadás. 19.15 Zenekari hangverseny énekszámokkal. 

19.50 Németnyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, 20.10Hang. 
lemezek. 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Zene- 
kari hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 Hangleme- 
zek. 23 Könnyü tarka zene. " 

Radio Meldóva: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Jazz-band. 18.30 
Hanglemezek. 19 Enek. 19.15 Előadás. 19.30 Hangle- 
mezek. 20.10 Zenekari müvek. 20.30 Hirek. 20.40 Kar- 
ének. 21 Tarka francia zene. 21.20 Tánczene. 22 Hi- 
rek. 22.20 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang- 
lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Hár- 

faszámok. 11.40 Az idényfőzelékek házi eltevése (fel- 
olvasás). 12.10 Müvészlemezek. 12.40 Hirek. 14 Csor- 

ba Dezső cigányzenekara. 14.30 Hirek. 15.20 Katona- 
zene. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 Iniczky 
Lászlo tánczenekara. 17.35 „Törökország az uj 
háboruban" (felolvasás). 17.50 Rádiózenekar. 18.35 

Csallóköz kincsei (helyszini közvetités). 19.20 Nagy 

Izabella és Orbán Sándor énekelnek, kisér Oláh á 

mán cigányzenekara. 20.20 Csevegés. 20.30 Operett- 

(Közremüködik Farkas Ilonka, Kelly 

rek. 23.25 Tánczene. 24 Hirek. 

Budapest II: 18.35 Mezőgazdasági félóra. 19 
mantikus mesterek müvei" (hanglemezek). 20 Hir 

20.20 A Waldbauer-Kerpely vonósnégyes Dohnányi 
Ernő közremüködésével (Haydn és Schumann) 

és filmzene. ka 
Anna, Nagypál László és Weygand Tibor.) 21.40 

. 
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cCAPITO A gz 

Egy szinésznő életéről készitett 

Jluzió 
Tourjansky rendezésében 

Főszerepben: Erigitte Horney és Johannes Heesters 

ora 8 Eféásak kezdele s, 7, 9-kon, Visár- 
A 

im Egy lány története, aki megszökik, hogy hozzá 
mehessen ahhoz, akit szeret 

A kékszakáll 
Lilia Silvi - Umberto Melnati 

Rindókészüitség 
Bünügyi regény, melyet átsző a szerelem. 

A német tüzérség hősi küzdelme 

Heli Finkenzeller - Ernst v. Klipstein 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZETES. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 

DIJSZABÁS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

Kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
pirdetésként vehetők fel. 

Alkalmazás 

Köszönetnyiilvánitiás 
Mindazoknak, akik felejthetetlen drága halottunk 

PRAZNOVIZEY GYORGY 
temetésén virággal és megjelenésükkel lájdalmunkat enyhitetlék, kö 
szönetet monaunk. Különösen köszönetet mondunk a CFR. fütőház 
és mühely alkalmazottainak, valamint lonescu 1o0n urnak és a cipész- 
mestereknek magasztos beszédeikért 

Praznovszky-család 

zt o z 

Apéedlök, haloszobak, kombinált szek. 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kompinált szekré- 
ayek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket szb. Magas árat íi- 
zetünk. (3663) 

Fériiodrászsegédet azonnalra felve- 

szek, Birkenhauer Péter, fodrász, Arad, 

Andrényiecég mellett. (3131) 

Napszámost, fiatalt, azonkivül egy gép- 

lakatost felveszünk. Timjsoara Temes- 

vár, III., Carol-körut 45. (1904) 

Idősebb megbizható mindenes vagy be- 

járónő azonnal felvétetik. Timisoafaz 

Temesvár, Vasile Alexandri-utca 2, III. 

emelet 8. (1906) 

Jólfőző mindenes jó fizetés mellett felvé- 
tetik. Timisoara-Temesvár, III., Odo- 

bescueutca 13. szám alatti villában. 
(1911) 

Kerestetik azonnali belépésre pintér- 

mester juliusra, augusztusra, vidékre 

teljes ellátás és fizetéssel. Ajániatokat: 
HD jeligere Reclama hirdetőbe Emi- 
nescu-utca 8. (8158) 

Áást keres 

Négy közénp skolát végzett, három nyel- 

vet beszélő urilány irodai gyakorlattal,
 

tisztviselőnői, penztárosnői, vagy ha- 

sonló állást keres. Brasov-Brassó, Vul- 

can-utca 10. (1903) 

idősebb nyugdijas keres tisztviselői, 

raktárnoki, pénzbeszedői, portási, vagy 

hasonló állást. Brasov-Brassó Vulcan- 

utca 10. szám. (1902) 

38 éves magyar nő házvezetőnő állást 

vállal magános urnál. Cim Reclama Air- 

detőben, Arad, Eminescu-utca 8. (3153) 

Anyahelyettes vagy házvezetőnői állást 

vállal intelligens, a háztartásban jártas 

nő. Ajánlatokat Otthon' jeligére Reclaz 

ma hirdetőbe, Arad, Eminescu-utca 8. 
3154) 

Különbejáratu butorozott szoba a I ke
- 

rület központjában zónában kiadó. i- 

meket a Timisoara temesvári kiadóba 

kérek. (5197) 

Lakás 

Keresek egy kétszobás (esetleg előszobá- 

val) modern takást Aradon. Cim Recla- 

ma hizdetőben Arad, Eminescu utca 8. 
e (3159) 

Adás-vétel 

jóalapotban lévő használt djófa ebédlő 

Eladó 1-es purifikátor Hoffher Schrantz 
Cl. Schutleworth 3 felvonós. Merkovics 
Géza TimisoarasTemesvár, IV., Fröbl- 
utca 46. szám. (1900) 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

zZongora, fekete, eredeti, rövid, elt 
Braunstein. Arad, Eminescu 29. (8 

Világos modern konyhaberendezé 
adó. Arad, Cició Pop-utca 10. ( 

Kersek megvételre 2000-3000 1i 
vastartályt, vagy fakádat, kifogás 
állapotban. Benedek, Timisoara-Te 
vár IV., Gelu-utca 49. szám. (1 

Különféle 

Keresek központban varrodának! 
üres szobát azonnalra. Cimeket R 
ma Hirdetőbe, Arad. Eminescu 8. (31 

Muaulcmikötek 
és eredel sváici 
malomsziia-seymek 

nagy választékban kaphatók 

„ARTEC R. T.-nál, s.s 
Timisoara IV, Str. I. C. Brátianu 13/a 

Hladó szekrények, ágyak, ágybetétek, 
képrámák asztalok. Arad, Cijorogariu- 
utca 15. Megtekinthető a házmesternél. 

(3137) 

jes komfortos nagyváradi kettő Jak 

Ház eladó. Fratelia, VI. utca 28 szám. 

(1890) 

Hladó 40 drb ártány,54 koca ő drb kan, 

8-10 hónapos báznai sertések, részben 

alkalmasak hizlalásra. Erdeklődni Arad 

Mosótzy-telep, Gradiste Petru Razes- 
utca 85-95, Cotroc Petrunál. (3140) 

Veszek tábori és szinházi látcsövet, tez 

niszütőt, Biedermeier régiségkereskedés, 
Timisoara-Temesvár I. Mercy utca 1. 
szám, telefon 11277. (1899) 

Veszünk lakatosz és kovácsszerszámot, 
valamint jó állapotban levő párhuzamos 
satukat, Benedek, 1misoara-Temesvár, 
IV., Geluzutca 49. szám. (1910) 

Eladó egy iróasztalra való üveg, ruha- 
szekrény, almárium, egy diván, dohány- 
zóasztal és egy kétszárnyu ablak. 
TimisoarazTemesvár, V., Dr. Marinescu- 
utca 11. szám. (1907) 

Megvételre keresünk jókarban lévő 
használt hordókat 5-10 hi. Ajánlatokat 

„HD" jeligére Reclama hirdetőbe, Arad, 
Eminescu-utca 8. (3157) 

Vennék kisebb szőlőt, lakható kolnával a 

Hegyalján. Cim Reclama hirdetőben 
Arad, Eminescu-zutca 8. 

Keresek 15-20 m. hosszu, 34 colos vas- 
tag öntöző gummicsövet, 6 drb. 34 colos 
csapot hollenderrel. Benedek. Timisoara- 
Temesvár, IV., Gelu-utca 49. szám. 

(1908) 

Tolókoesi betegnek, jó karban, valamint 
10. és 12-es szarvasagancs eladó. Gerle 
Károly LugojeLugos, V. Mihali-utca 5. 
szám. (1886) 

A Tempo bizományi üzle: Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, = lószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-756. , ((4028) 

Gyermekkocsi, rollós, krémszinü, beteg- 
tolókocsi, jégszekrény, fürdőkád, kony- 
habutor, ottomán, 3-as pénzszekrény, 

500 kgr-os mérleg eladó. Timisoara- 

(3152) 25. 
Temesvár IV., Fröbl utca 36. II. emelet 

(3711) 

Ohmányokról 
Iratokról és 
Számlákról 

eredetinagyság- 
ban, kicsinyítve 
vagy nagyítva 

olcsón eladó. Németh Béla, Arad, Saguz 
na-ut 153. (3156) 
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TELEFON 

34-30 
szolgálatu és egy félszolgáia 
nátusi s. felügyelői állásra.- 

vagy irásos érdeklődésre részlet 

HIRDESSEN 

Régi nyakkendőből ujat készit Szüt 
misoara-Temesvár I., Diaconovici I 8 
ut 20 szám, ajtó 3. (10 

Figyelem! Füzes kiadó a csálai erdn 
Erdeklődni: Arad, Sava Raicu-utca 

Elcseréiném 55.000 pengőre értékel 

házamat, hasonló értékü aradi, 
timisoaraival. Cimeket „62 jeli 
Reclama hirdetőbe, Arad, Emin 
utca 8. 2 (35 

Szép akar lenni? 
Használjon KULK A-féle illomtejkre e 

liliom-tejszappan! és liliompudr 
háromszinben, Kapható kizátót 

Városi 
egyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Ar 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata 1. C. B 

Tuciós fasaliásal 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

MWJALTRI 
fodrász Timisoa 
II, Traian-tér és Str. St« 
cel Mare sarok. 1-2-3.0 
villamos megállójáná 

Az Aiud-nagyenyedi református 
len Kollégium tanitóképző intéze 

igazgatósága. 
853-1941/42. sz. 

PALYAZATI HIRDETÉS 
helyettes tanári és internátusi s. 

ügyelői álásokra. 
Az Aiud-nagyenyedi református 

len Kollégium előljárósága 19 
augusztus 10-iki hatá j 
zatot hirdet a tanitóképző 
szükséges következő tanár 
egy helyettes vallástani, egy 
francia szakos, egy történelem s 
egy természettan-vegytan szak 
torna, egy kézimunka és egy gaz 
tani helyettes tanári, továl 

Pályázni óhajtók meglévő 
nyaikkal felszerelt foly v 
fenti határidőig küldjék 
képző intézet igazgatós 

világositással is szivesen szol 
Csefó Sán 

a DE 

mpogralia „Sociotatea Najionala de mditura si Arte örafice Dacia Traiana Timiyoara 


